
 
 

 

Zum Aufruf in der Fragestunde 
am 1. Februar 2023, 9 Uhr 

vorgesehene Anfragen 
 

Nr. Anfragen Nr. Anfragentext 

1) Anfrage des Abgeordneten Christoph Zarits (ÖVP) 

 Nr. 238/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Was unternehmen Sie zur Entbürokratisierung aller Ebenen der 

Sportförderung für Verbände und Vereine sowie zur Hebung von 

Synergien in der Förderverwaltung? 

 

2) Anfrage der Abgeordneten Gabriele Heinisch-Hosek (SPÖ) 

 Nr. 242/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Werden Sie angesichts der bekannt gewordenen Vorfälle im 

Zusammenhang mit Darstellungen von Kindesmissbrauch in Zukunft 

das Bestehen von verbindlichen Kinderschutzkonzepten, sofern 

Kinder an der Entstehung von künstlerischen Werken beteiligt sind, 

als Fördervoraussetzung für Ihr Ressort definieren?  

 

3) Anfrage des Abgeordneten Thomas Spalt (FPÖ) 

 Nr. 236/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Aus welchem Grund blieben Sie als für Angelegenheiten der 

Bundestheater zuständiger Bundesminister nach dem Bekanntwerden 

der Vorwürfe des Hortens kinderpornografischer Dateien als Produkt 

sexuellen Kindesmissbrauchs gegen einen Burgschauspieler eineinhalb 

Jahre lang untätig? 

 

4) Anfrage der Abgeordneten Mag. Eva Blimlinger (GRÜNE) 

 Nr. 245/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Welche Zukunftskonzepte sehen Sie im öffentlichen Dienst und 

welche Modernisierungen planen Sie fürs kommende Jahr? 
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5) Anfrage der Abgeordneten Mag. Julia Seidl (NEOS) 

 Nr. 247/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Welche Pläne gibt es für die Neu- bzw. Umgestaltung des 

Heldenplatzes, auch im Hinblick auf die offene Frage der räumlichen 

Lösung für das Haus der Geschichte? 

 

6) Anfrage des Abgeordneten Karl Schmidhofer (ÖVP) 

 Nr. 239/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Was unternehmen Sie, um das unverzichtbare Ehrenamt im Sport 

durch bestmögliche Rahmenbedingungen aufzuwerten und 

abzusichern? 

 

7) Anfrage des Abgeordneten Maximilian Köllner, MA (SPÖ) 

 Nr. 243/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Wann wird angesichts der Tatsache, dass mehr als 160.000 Kinder in 

Österreich nicht schwimmen können, eine Strategie zum Erhalt und 

Ausbau der Schwimminfrastruktur, insbesondere von Hallenbädern, 

vorgelegt? 

 

8) Anfrage der Abgeordneten Petra Steger (FPÖ) 

 Nr. 237/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Der Energiekostenausgleich des Sportministeriums ist mit 15 Mio. 

Euro dotiert. Wann können die heimischen Sportvereine endlich mit 

der Auszahlung rechnen? 

 

9) Anfrage der Abgeordneten Mag. Agnes Sirkka Prammer (GRÜNE) 

 Nr. 246/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Mit welchen Maßnahmen begegnet das Sportministerium den 

gestiegenen Energiekosten, die derzeit so vielen Sportvereinen zu 

schaffen machen? 

 

10) Anfrage des Abgeordneten Mag. Yannick Shetty (NEOS) 

 Nr. 248/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Bis wann konkret werden die Empfehlungen der Arbeitsgruppe 

„E-Sport“ im Bereich der Bundesgesetzgebung umgesetzt? 
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11) Anfrage des Abgeordneten Mag. Michael Hammer (ÖVP) 

 Nr. 240/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Welche Vorhaben hinsichtlich des aktuellen Dienstrechts für den 

Öffentlichen Dienst sind in Ihrem Ressort im Laufen? 

 

12) Anfrage der Abgeordneten Mag. Selma Yildirim (SPÖ) 

 Nr. 244/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Wie stellen Sie sicher, dass der öffentliche Dienst ein attraktiver, 

zeitgemäßer Arbeitgeber mit transparenten und objektiven 

Bestellungsverfahren ist? 

 

13) Anfrage der Abgeordneten Maria Großbauer (ÖVP) 

 Nr. 241/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und 

Sport 

   

Was kann man tun, um Vorkommnisse wie im Fall Teichtmeister im 

Kunst- und Kulturbetrieb nach Möglichkeit hintanzuhalten? 
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